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Son günlerde Vergi Dairelerinden Yat›r›m Fonlar›'na, “tam tasdik hizmeti al›nmad›¤›
hallerde, e-beyannamelerinin Vergi Daireleri'ne SMMM hizmeti veren bir flirket ile
sorumlu arac›l›k sözleflmesi imzalanmak suretiyle gönderilmesi gerekti¤i, kendilerinin
veremeyeceklerine” iliflkin aç›klamalar yap›ld›¤› ve bu nedenle yeni kurulan baz› yat›r›m
fonlar›na da “e-beyanname gönderme flifreleri” verilmedi¤i yönünde bilgiler al›nmaktad›r.

Konuya iliflkin yasal durum ve de¤erlendirmelerimiz afla¤›dad›r.

1. Yasal Durum:

213 say›l› Vergi Usul Kanununun mükerrer 227. maddesi ile Maliye Bakanl›¤›na, Vergi
beyannamelerinin 3568 say›l› Kanuna göre yetki alm›fl “Serbest Muhasebeci, Serbest
Muhasebeci Mali Müflavir” veya “Yeminli Mali Müflavirler” taraf›ndan imzalanmas›
mecburiyetini getirmeye, bu mecburiyeti beyanname çeflitleri, mükellef gruplar› ve faaliyet
konular› itibariyle ayr› ayr› uygulatma yetkisi verilmifltir.

2. Vergi Beyannamesi Gönderme fiifresi Kimlere Verilir?

213 say›l› Vergi Usul Kanununun 340 S›ra No’lu Genel Tebli¤i hükümleri do¤rultusunda
vergi beyannameleri ve bildirimlerinin internet ve di¤er elektronik bilgi iletiflim araç ve
ortam›nda do¤rudan mükellefler taraf›ndan gönderilmesine izin verebilece¤i veya zorunluluk
getirebilece¤i gibi, bunlar›n yetki verilmifl gerçek ve tüzel kifliler arac›l›¤›yla gönderilmesine
izin verildi¤i veya zorunluluk getirildi¤i belirtilmifltir.

3. Yat›r›m Fonlar›nda Durum:

Yat›r›m fonlar›, Sermaye Piyasas› mevzuat›na göre Portföy Yönetim fiirketlerince kurulan
ve tüzel kiflili¤i olmayan aç›k uçlu müesseseleridir. Yat›r›m fonlar›na kat›lma belgeleri
karfl›l›¤›nda yat›r›mc›lar taraf›ndan sermaye konulmaktad›r. Fonlar, Sermaye Piyasas›
Kurulu'nun denetim ve düzenlemelerine tabidir.

Yat›r›m fonlar›, kurucusu olan Portföy Yönetim flirketlerinin yetkilileri taraf›ndan yönetilmekte
ve temsil edilmektedir. Yat›r›m fonlar› herhangi bir personel istihdam edememektedir.

Vergi mevzuat› yönünden Kurumlar Vergisi mükellefi olan yat›r›m fonlar›n›n, portföy
iflletmecili¤inden oluflan kazançlar› Kurumlar Vergisi'nden istisna edilmifltir (K.V.K. Madde:
5/1-d). Yat›r›m fonlar›n›n gelirleri bu gelirlerden olufltu¤u sürece yat›r›m fonlar›nca Vergi
Dairesine “matrahs›z” Kurumlar Vergisi Beyannamesi verilir.

Bunun yan› s›ra, Vergi Dairesine y›lda (4) defa Geçici Kurumlar Vergisi Beyannamesi, ayl›k
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olarak da Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi Beyannamesi ile Ba - Bs bildirim formlar›
verilmektedir.

Yat›r›m fonlar› herhangi bir personel istihdam edemedi¤inden, elektronik olarak gönderilmesi
gereken bu beyanname ve bildirimlerin Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali
Müflavirler taraf›ndan gönderilmesi gerekir. Öte yandan, özellikle yat›r›m fonlar› ilk kurulufltan
itibaren mevzuattaki asgari aktif ve gelir tutarlar›n›n geçilememesi sebebiyle de zaten vergi
beyannamelerini, vergi mevzuat› gere¤i Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali
Müflavirler arac›l›¤›yla gönderebilmektedir.

4. Vergi Beyannamelerinin Usulüne Göre Gönderilmemesi Halinde Müeyyideler
Nelerdir?

Vergi Usul Kanununun mükerrer 257. maddesinin Maliye Bakanl›¤›na verdi¤i yetkiye
istinaden, vergi beyannamelerinin ve bildirimlerinin internet ortam›nda gönderilmesi ile
ilgili yasal düzenlemeler 340, 346, 357, 367, 373 ve 376 s›ra no.'lu Vergi Usul Genel
Tebli¤lerinde yap›lm›flt›r. Bu tebli¤ler ile zaman içinde zorunlu e-beyanname gönderimi
kapsam› geniflletilmifltir.

Vergi Usul Kanunu'nun 149. maddesine göre devaml› bilgi vermek zorunda olanlardan
istenilen bilgiler ile vergi beyannameleri ve bildirimlerin, flifre, elektronik imza veya di¤er
güvenlik araçlar› konulmak suretiyle internet de dahil olmak üzere her türlü elektronik bilgi
iletiflim araç ve ortam›nda verilmesi, beyanname ve bildirimlerin yetki verilmifl gerçek veya
tüzel kifliler arac› k›l›narak gönderilmesi hususlar›nda izin vermeye veya zorunluluk getirmeye,
beyanname, bildirim veya bilgi çeflitleri, mükellef gruplar› ve faaliyet konulan itibariyle ayr›
ayr› uygulatmaya Maliye Bakanl›¤›'n›n yetkili oldu¤u; mükerrer 257. madde uyar›nca getirilen
zorunluluklara uymayan (Kamu idare ve müesseselerinde bilgi verme görevini yerine
getirmeyen yöneticiler dahil) birinci s›n›f tüccarlar ile serbest meslek erbab› hakk›nda
özel usulsüzlük cezas› kesilece¤i belirtilmifltir. Ayr›ca usulüne uygun olarak gönderilmemifl
beyannameler için; re'sen takdir veya vergi incelemesinin bafllamas›na sebebiyet
verilmesi gibi yapt›r›mlar da söz konusu olabilir.

5. Verilen Hizmetler:

Arkan & Ergin YMM A.fi. (Member of JPA International) olarak bünyemizde mevcut
outsourcing ekibimiz, Serbest Muhasebeci Mali Müflavirlik yetkisiyle müflterilerimize
muhasebe ve finansal destek, muhasebe dan›flmanl›¤›, tescil ifllemleri ve bordrolama
hizmetleri gibi hizmetlerimizin yan› s›ra vergisel yükümlülüklerinin yerine getirilmesi
do¤rultusunda EK 3 - ELEKTRON‹K BEYANNAME ARACILIK VE SORUMLULUK
SÖZLEfiMES‹ ile ELEKTRON‹K BEYANNAME ARACILIK hizmetleri de sunmaktad›r.

Yukar›da belirtilen aç›klamalar do¤rultusunda muhasebesini kendi bünyesinde tutan
firmalar, banka ve finans kurumlar›, yat›r›m ve emeklilik fonlar› gibi kurulufllar ilgili döneme
ait beyannamelerini Gelir ‹daresinin haz›rlam›fl oldu¤u BDP Program› ile haz›rlay›p paket
oluflturduktan sonra mail olarak taraf›m›za göndermeleri halinde beyannameler
onaylanmaktad›r. Taraf›m›zca onaylanan beyanname ve tahakkuklar mail olarak
müflterilerimize gönderilmektedir.
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BANKA YATIRIM FONLARININ BEYANNAMELER‹:

Banka Yat›r›m Fonlar› Bankalarca kurulan SPK'ya tabi ifllem gören ve bünyesinde personel
çal›flt›rmayan firmalar olup, yukar›da belirtilen aç›klamalar do¤rultusunda zorunlu olarak
Elektronik ortamda vermeleri gereken beyanname ve bildirgelerini (Ba - Bs - Banka
Muameleleri Vergisi - Kurum Geçici Vergi - Kurumlar Vergisi) 3568 Say›l› Serbest Muhasebeci
Mali Müflavirlik ve Yeminli Mali Müflavirlik Kanununa göre yetki alm›fl Mali Müflavirlik
flirketleri ile EK 3 - ELEKTRON‹K BEYANNAME ARACILIK VE SORUMLULUK
SÖZLEfiMES‹ imzalayarak ELEKTRON‹K BEYANNAME ARACILIK hizmeti almaktad›r.

Belirtilen hizmet afla¤›daki flekilde sunulmaktad›r;

‹lgili döneme ait beyannameler gelir idaresinin haz›rlam›fl oldu¤u BDP Program› ile
haz›rlay›p paket oluflturduktan sonra mail olarak taraf›m›za gönderilmekte ve beyannameler
onaylanmaktad›r. Taraf›m›zca onaylanan beyanname ve tahakkuklar mail olarak
müflterilerimize gönderilmektedir.

BEYANNAME ARACILIK H‹ZMET‹ KAPSAMINDA ONAYLANAN TÜM BEYANNAMELER:

Kdv
Kdv 2
Muhtasar
Damga Vergisi
Ba - Bs
Kurum Geçici Vergi
Kurumlar Vergisi
Kesin Mizan
Banka Muameleleri Vergisi

6. Sonuç:

Yukar›da yap›lan aç›klamalara göre, Yat›r›m Fonlar›'n›n;

1- YMM Tam Tasdik hizmeti alarak beyannamelerini elektronik ortamda kendilerinin
vermesi sa¤lanmal› (Y›ll›k kazanç Kurumlar Vergisi'nden istisna oldu¤undan buna gerek
olmad›¤› görüflündeyiz.),

VEYA

2- SMMM hizmeti veren bir flirket ile sorumlu arac›l›k sözleflmesi imzalanarak,
beyannamelerin arac› flirket taraf›ndan verilmesi sa¤lanmal›d›r.
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